## 交通部:近期全国发生乘客袭击公交车司机事件十几起

# 新购公交车应设司机隔离设施

在22日的交通部例行新闻 发布会上,发言人吴春耕表示, 重庆公交坠江事故发生后至今 短短的20多天内,袭击公交车 司机的案件仍在不断发生。前 车之鉴犹在眼前,这些拿别人 的生命泄一己私愤的行为应该 受到全社会的谴责,更应受到 法律的严惩。

交通部22日举行11月份例行新闻发布会,会上有记者问:"重庆公交车坠江事件,引发社会关于公交车驾驶员安全的广泛关注。在保障运营车辆司机驾驶安全方面,交通运输部有何举措?"

吴春耕介绍,11月9日,交通部印发了《关于进一步加强城市公共汽车和电车运行安全保障工作的通知》,就进一步加强城市公共汽电车运行安全保障工作提出要求:一是切实加强城市公共汽电车驾驶员安全加强以和应急处置能力的培训到支票。二是要求新购置车辆应到有驾驶区域安全防护隔离设施,鼓励在用车辆改装防护隔

离设施。三是提升乘客安全乘车意识,鼓励乘客参与城市公共汽电车运行安全保障。四是对发现影响运行安全的违法违规行为要及时报警。目前,交通部还正在研究并将采取一系列的专项行动和工作措施,引导大家文明乘车,不断提升公交安全水平。

吴春耕表示,据已掌握的 情况,截至目前,北京、重庆、 福建、山东以及广州、厦门等 多个省市均采取措施,部署 开展城市公共交通安全整治 工作。比如重庆采取严格实 施限速管理、严格实施实时 监控、严格实施车辆维修保 养、严格驾驶员教育管理、严 格应急处置程序的"五个严 格"确保公交车运行安全;福 建省交通运输厅利用视频监 控系统、卫星定位监控平台等 手段加强运营安全管理,并开 展城市公交安全风险排查整 治,组织公交车乘客紧急疏散 演练等。

吴春耕称,交通部也注意

到,自10月28日重庆公交坠江 事故发生后至今短短的20多天 内,袭击司机的案件仍在不断 发生。据统计,媒体公开报道的 乘客恶性干扰驾驶员的事件就 达十余起,前车之鉴犹在眼前, 这足够引起全社会的共同关 注,这些拿别人的生命泄一己 私愤的行为应该受到全社会的 谴责,更应受到法律的严惩。令 人略感欣慰的是,这些公开报 道袭扰驾驶员的人均已受到了 法律的及时制裁。

吴春耕指出,全国有近百万公交车驾驶员,每天运送乘客达2亿人次,每个方向盘的背后,都是几十上百条生命,保护好驾驶员的安全,就是保自己的平安!在此,交通部郑重地发出倡议:

驾驶员:每时每刻安全驾驶,一言一语心平气和,文明行车,从我做起。

乘客:与人为善以和为贵, 一上一下遵章守序,文明乘车, 从我做起。

据中新社



11月18日,长沙387路公交车,男乘客拳打公交司机。视频截图

■延伸阅读

#### 暴捶公交司机18拳,乘客被刑拘

11月18日上午10点,在长沙387路公交车上发生了令人气愤的一幕,公交司机吴师傅在行车的过程中,因为告知乘客过站停车属于违规,就遭到了一名男乘客夏某智的暴打,15秒遭到拳击18次,还遭到脚踢,这时候两名乘客立即上前制止,保护司机。

面对突如其来的殴打,吴师傅开始来不及反应,随后拉上了手刹,之后一直双头抱头挨打。打人者被制止后,司机吴师傅拨打110报警。11月20日,长沙岳麓公安分局通报,夏某智因涉嫌危害公共安全罪被警方刑事拘留。 据三湘都市报

# '美女"先色诱,同伙再讹钱

组团上演"仙人跳",这14个人栽了

男子本想"约会"美女,不承想,等待他们的却是一场精心设计、暗藏玄机的骗局。11月22日,济南历下公安通报了一个以微信招嫖为名实施"仙人跳"的犯罪团伙。该团伙分工明确,通过手机聊天软件发布卖淫信息并组织卖淫,同时诈骗、敲诈勒索嫖客钱财,涉案金额达几百万元。

本报记者 崔岩 通讯员 罗威华

#### "附近的人"表示 可提供"出台"服务

2017年9月14日晚10时 许,历下区某酒店旅客吴某报 警称,其被人电话敲诈勒索。

吴某案发前曾使用微信 "附近的人"功能,一名女性与 其聊天时表示可以提供"出 台"服务,并要求其提供房间 号。

在收了吴某2000元后,该 女性以下楼找老板签单为由 离去没有再出现。没想到,吴 某很快接到了东北口音男子 的威胁电话,对方称知道其姓 名、家庭地址以及现在所在 地,并称掌握了该男子涉嫌嫖 娼的事实,威胁该男子拿钱了 事。吴某被迫通过微信、支付 宝向其转账5000余元。

历下警方经侦查发现,一 名女性嫌疑人曾乘坐黑色轿 车到达案发酒店,在骗取受害 人钱财后乘坐该黑色轿车迅 速逃离酒店。

侦查人员依据案发时间 节点,通过反复筛查比对过往 车辆,落实了该黑色嫌疑车辆 的车牌号码,并以该车顺线追击。五天后,涉嫌卖淫的4名嫌 疑人赵某静、刘某伟、徐某娟、 王某瑶先后被抓获。

#### 实施敲诈多选择 外地在济人员

"根据进一步审查,警方

发现这是一个通过网络实施犯罪的团伙。"济南历下分局刑警二中队中队长周广歆说,该团伙人数众多,带有黑社会

历下公安网警一中队民 警顾威介绍,该团伙惯用诈骗, 卖淫女往往先收取嫖资,然后 谎称将钱放到楼下或编造其他 理由,借机下楼乘车逃走。

该团伙内部分赃比例也有明确规定。以卖淫为例,"键盘手"拿40%,"皮条客"付某娟拿36%,卖淫女只能拿到24%。民警说,除了卖淫所得,敲诈勒索也有分成。

据悉,该团伙实施敲诈多选择外地在济人员,"犯罪嫌疑人应该认为,住在宾馆酒店的外地人对当地生疏,勒索钱财的成功率更高。"

一般来说,卖淫女嫖资得 手后,会立即向上线通报自己 的进展,然后敲诈勒索团伙就 上线了。

"犯罪嫌疑人利用嫖客不敢声张的弱点,编造理由恐吓威胁进而索取钱财,少则两三

百元,多则几千,最大笔敲诈 16000元。"顾威说。

#### 该团伙共有14人 被抓获归案

该团伙人数众多、流动性大,而且团伙头目非常狡猾、异常敏感,具备相当高的反侦查能力,这让专案组调查取证

为打掉这个污染侵蚀济南社会环境的毒瘤,济南市历下警方成立专案组,兵分四路赶往济南,内蒙古赤峰,四川德阳和黑龙江哈尔滨。

2018年4月18日晚,在黑龙江将敲诈勒索嫌疑人曹某抓获,敲诈勒索嫌疑人王某东驾驶车辆向哈尔滨方向逃窜。侦查人员一路追捕,当天23时许,在哈尔滨将王某东抓获,缴获作案手机7部,手机卡若干。

在抓捕敲诈勒索嫌疑人的同时,其他三地相继传来捷报,抓获组织卖淫者、卖淫女、"键盘手"等人,当场缴获了作案使用电脑8台。该团伙共有14人被抓获归案,刑事拘留12人。

"该案涉及人员多,涉及金额大,涉及地域广,社会危害性极大。"周广歆说,犯罪嫌疑人以不法手段获取高额到益,黑色产业链条又滋生出犯罪,形成了恶性循环,给社会治安环境带来极大的恶劣影响,历下警方对以类涉黑涉恶案件坚决予予以打显出历下公安扫黑除恶的坚强决心。

# 小学门前撞倒学生 犯罪嫌疑人被刑拘

事发辽宁葫芦岛,排除醉驾、毒驾可能

本报讯 记者从建昌县委宣传部获悉:2018年11月22日12时15分,建昌县红旗街路车2时门前,一名男子驾过路车,逆向行驶,冲撞过路车,随后驾车逃离现场,后被会大抓获。截至17时30分,已造成5名未成年人死亡、19人全伤,其中重伤3人,伤员正在全力救治中。

案件发生后,辽宁省委书记、省人大常委会主任陈求发, 省长唐一军先后作出重要批示,要求迅速查清情况,依法依规严惩,全力做好死难学生的善后工作,全力抢救受伤人员。市、县两级党委、政府主要负责 同志第一时间赶到案发现场, 指挥救援工作,建昌县迅速成 立事故处置领导小组和6个专 项小组,对死亡和受伤人员家 属进行安抚和慰问。

经公安机关初步查明,此案犯罪嫌疑人韩某华,男,29岁。通过对犯罪嫌疑人酒精和毒品检测,公安机关已鉴定排除醉驾、毒驾。

目前犯罪嫌疑人韩某华因 涉嫌以危险方法危害公共安全 罪被公安机关依法刑事拘留。 葫芦岛市人民检察院已介入交 通事故调查。案件正在进一步 侦办中。

据人民日报

### 荣成市公安局原局长 于新壮一审被判无期

本报济南11月22日讯(记 者 马云云 崔岩) 威海市 中级人民法院消息,11月20日 上午,威海市中级人民法院在 烟台市福山区人民法院审判庭 对荣成市公安局原局长、政协 原副主席于新壮犯贪污罪、巨 额财产来源不明罪、受贿罪、 单位受贿罪及其妻孙文荣犯 掩饰隐瞒犯罪所得罪、贪污 罪、受贿罪一案作出一审判 决,并公开宣判。对于新壮数 罪并罚,判处无期徒刑,剥夺 政治权利终身,并处没收个 人全部财产;对孙文荣数罪 并罚,判处有期徒刑六年,并 处罚金人民币五十万元。二 被告人犯罪所得及其收益、扣 押在案的款物依法予以处理。

其中,法院审理查明,巨额 对产来源于来发,于新壮和孙文荣家庭财产共计人民。 6924.47万元,另有玉石、外 6924.47万元,另有玉石、外 画、象牙等物品共计1428件, 购物卡和购物券一宗,二人 对家庭财产中人民币3276.81 万元及玉石26件、字画136件、 购物卡和购物券一宗不能说明 来源。

二被告人身犯数罪,依法 均应数罪并罚。在共同犯罪中, 被告人于新壮起主要作用,系 主犯;被告人孙文荣起次要 用,系从犯,依法对其从轻处 用,系被告人归案后不认罪 罪,均应从重处罚。故依法作出 上述判决。